

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов Трудящихся

четверг, 14 ноября 1940 года | № 81 (157) | цена 8 коп.

## ПАРТИЙНУЮ ПРОПАГАНДУ НА ВЫШШУЮ СТУПЕНЬ

Сегодня, 14 ноября исполняется 2-я годовщина со дня принятия исторического постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

За эти два года после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» — этой багатейшей по содержанию энциклопедии основных знаний марксизма-ленинизма, парторганизация нашего района проделала большую работу по пропаганде марксизма-ленинизма.

Метод индивидуального политического образования, проверенный на опыте старых большевиков, руководителей Центрального Комитета ВКП(б), стал главным методом изучения основ марксизма-ленинизма. Из 548 членов и кандидатов ВКП(б) районной парторганизации самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» свыше 300 человек, 165 членов и кандидатов ВКП(б) изучают историю ВКП(б) в кружках. Многие беспартийные товарищи, в особенности наша сельская интеллигенция, также упорно овладевают историей и теорией большевизма. За истекшие два года работники отдела пропаганды РК ВКП(б) прочитано 295 лекций, на которых присутствовало более 20 тысяч человек.

Значительное место в темах лекций, организуемых райкомом ВКП(б), занимают вопросы истории ВКП(б), текущей политики и др.

Необходимо указать на тот факт, что партийный актив с особым интересом изучает сталинский труд диалектический и исторический материализм. За эти два года, в результате систематической работы над собой, значительно выросли в идеино-политическом отношении пропагандисты т. т. Сафонов, Шеховцов, Попов, внештатные пропагандисты т. т. Патрушев, Гольштейн и др.

Неплохо работают над повышением своего теоретического уровня секретари первичных парторганизаций т. т. Русаков, Чурбаков, Неизвестных, Марущенко, Николаев и др., которые ежедневно помогают рядовым коммунистам в их идеино-политическом росте. Скоро начнет работу семинар районного партийного актива, занятия которого будут проходить ежедневно в вечернее время. Но было бы неправильно не видеть существенных недостатков в деле партийной пропаганды.

Контроль знаний коммунистов показывает, что темпы изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» все еще крайне медленны, что наряду с глубокими, обстоятельными ответами на теоретические вопросы есть ответы, свидетельствующие о беспечном отношении отдельных товарищ к марксистско-ленинскому самообразованию, о том, что многие товарищи не выполняют требований устава ВКП(б) и продолжают беззаботно относиться к своему идеино-политическому образованию.

К сожалению, далеко не все секретари первичных парторганизаций занимаются контролем над политическим самообразованием коммунистов. Например, секретарь парторганизации суда и прокуратуры т. Макаров, т. Костиц — секретарь парторганизации колхоза имени Молотова, тов. Морозов — секретарь парторганизации колхоза «Новый труд», а также секретарь партийной организации Ольговского сельсовета тов. Лысов боятся проверить знания коммунистов, так как сми они не изучают историю партии.

Эти коммунисты напоминают щедринского героя, который заявил о себе: «Я, милостивый государь, человек не простой; я хочу, чтобы не я пришел к знанию, а оно меня нашло; я не люблю корпеть над книжками и клевать по крупице, но не прочь был бы, если бы нашелся человек, который бы знания вил мне в голову ковшом, и сделался я бы после того мудр, как Миперва». Серьезным недостатком в постановке пропагандистской работы является то, что лекции по истории ВКП(б) читаются, преимущественно, по первым главам «Краткого курса истории ВКП(б)». Недовлетворительно поставлено дело организации лекций, вследствие чего в отдельных случаях бывает крайне низка посещаемость.

Эти недостатки в постановке партийной пропаганды нужно немедленно устранить. Нужно принять все меры к тому, чтобы дело партийной пропаганды поднять на высшую ступень. Все необходимое для этого наша партийная организация имеет. Этот подъем партийной пропаганды может быть достигнут при условии внимания секретарей первичных парторганизаций к пропагандистской работе.

## Неустанно овладевать марксизмом-ленинизмом

Вторая годовщина со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“

### Коммунисты яйской парторганизации овладевают большевизмом

Прошло два года с тех пор, как Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) своим постановлением от 14 ноября 1938 года обязал партийные организации перестроить методы постановки изучения основ марксизма-ленинизма, в поднятии идеино-политического уровня коммунистов, положив в основу «Краткий курс истории ВКП(б)».

Коммунисты Яйской парторганизации, овладевая большевизмом, повседневно, неустанно изучают эту замечательную настольную книгу — «Краткий курс истории ВКП(б)». Они значительно продвинулись вперед в области политических знаний, а у многих товарищ высококо поднялись показатели выполнения производственных программ на производстве, входит в их быт твердая большевистская, партийно-производственная дисциплина.

Из 97 членов и кандидатов ВКП(б) нашей парторганизации 4 товарища уже закончили конспектирование всех глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и сейчас работают над первоисточниками марксизма-ленинизма. 20 человек изучают с 6 по 10 главы истории партии и показывают не плохие результаты.

Бот взять к примеру машиниста тов. Астафьева. Он самостоятельно законспектировал 7 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и хорошо усвоил

пройденный материал. Хорошо усваивают пройденный материал т.т. Маслов, Цветков, Суханов и ряд других.

При партийном бюро организовано два кружка для малограмматных и политически слабо развитых товарищ, в которых проводятся занятия по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в установленные дни пять раз в месяц по желанию слушателей. Посещают кружки до 20 человек.

Кроме этого, организован кружок по изучению истории ВКП(б) с беспартийным активом и интеллигенцией, а в октябре с. г. по просьбе слушателей организовано еще два кружка по линии комсомола. Помимо этого проводятся ежедневно индивидуальные консультации, как с изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», причем, товарищи эти из командиров производства, как т.т. Смирнов, Секаренок, Сладкович, Епифанцев. Слабо работают над овладением основ марксизма-ленинизма кандидат в члены ВКП(б) тов. Понасенко и члены партии т.т. Тикунов и Реутов.

Отмечая двухлетие этого исторического постановления ЦК ВКП(б), партийная организация яйского лесокомбината будет и впредь создавать все условия для того, чтобы коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи Яи-лесокомбината неустанно овладевали основами марксизма-ленинизма.

Д. Русаков,

секретарь партбюро

Яи-лесокомбината.

### Упорно работать над освоением основ марксизма-ленинизма

Партия уделяет исключительное внимание повышению идеального уровня своих кадров. Задача овладения большевизмом, усвоения законов общественного развития, овладения марксистско-ленинской теорией стоит перед всеми нашими кадрами: партийными, профсоюзовыми, советскими, хозяйственными.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — эта энциклопедия марксизма-ленинизма — дал могучий толчок к повышению теоретического уровня наших работников. Задача систематического повышения идеально-политического уровня наших кадров — дело трудное, но вполне разрешимое. Нужно только проявить настойчивость и упорство в достижении поставленной цели. Нельзя отговариваться тем, что у работников нехватает времени для поднятия своего политического кругозора, для обогащения своего ума сокровищами человеческой культуры.

Из проводимых мной творческих собеседований в партийных организациях колхоза «Путь Сталина», Улановского сельсовета, и МТС видно, что товарищи серьезно занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», заметно расти политически. Так, например, тов. Лосев выдвинут сейчас на политическую работу зам. директора по политчасти Улановской МТС, тов. Кузнецова совсем еще молодой кандидат партии, но не плохо работает агитатором, он с большей настойчивостью овладевает теорией марксизма-ленинизма.

На проводимых собеседованиях всегда участвует в дискуссии по тому или другому вопросу. Руководя товарищескими беседованиями, я добиваюсь, чтобы все товарищи участвовали в обсуждении изучаемого материала, чтобы правильно поняли тот или другой вопрос из теории нашей партии. Товарищи задают много во-

просов, отвечая на которые я ссылаюсь на произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина, и рекомендую товарищамзнакомиться с первоисточниками.

Большие требования предъявляют к нам наши колхозники. Они хотят знать вопросы текущей политики, вопросы международного положения и истории ВКП(б).

Колхозники Вознесенского и Данковского сельсоветов с большим вниманием слушали прочитанные мною лекции о международных событиях и задавали много интересующих их вопросов.

В стране социализма создаются все условия для того, чтобы наши кадры могли успешно овладевать высотами науки и они сумеют справиться с задачей дальнейшего повышения своего идеального уровня и расширения своего культурного кругозора.

Ф. Сафонов,  
пропагандист РК ВКП(б).

## Социалистическая помощь

Передовые колхозы нашего района, успешно закончив сдачу хлеба государству, по-боевому организовали социалистическую помощь другим колхозам, еще не выполнившим свои обязательства перед государством.

Так, например, колхоз «6-й съезд советов», где председателем тов. Навражин, посыпал в колхоз им. Кирова 20 лошадей, которые помогают

этой артели вывозить хлеб на элеватор. Несколько подвод из колхозов «Маяк» и «Новый труд» вывозили зерно на пункты заготовки и сельхозартели Ишимского сельсовета.

В помощь отстающим колхозам Анжерский совхоз выделил 130 подвод, Судженский совхоз — 30, Назаровские колхозы — 35, Дачно-Троицкий сельсовет — 40 и ряд других.

Ф. С.

## Лучше организовать хлебозакуп

Марьевское сельпо, где председателем тов. Васильев образцово организовал закуп хлебных излишков и вывозку их на ссыпные пункты. Оно уже закупило у колхозников 950 центнеров хлеба и на 10 ноября вывезло на пункты заготовки зерно 304 центнера.

Передовые колхозы нашего района также быстро вывозят проданный хлеб государству на ссыпные пункты. Так, например, колхоз «Ударник» из

проданных 200 центнеров зерна вывез 201 центнер. Закончил вывозку проданного хлеба и колхоз им. Калинина.

Но колхозы «Красная звезда», «Политотделец» и др. еще не вывезли на ссыпной пункт ни одного килограмма проданного хлеба. Плохо организовали закуп хлебных излишков и вывозку их на ссыпной пункт Вознесенское и Яйское сельпо.

Ф. Жуковский.

## РАДОСТЬ

Праздничные дни я провела очень весело. Слушала рассказы старших товарищей о том, как 23 года назад русский пролетариат в союзе с беднейшим крестьянством свергнул ненавистную власть буржуазии и установил власть Советов.

Нынешний праздник был особенно радостен потому, что в этот день впервые в своей жизни выходили вместе с наими на улицу под красными знаменами освобожденные народы Бессарабии, Северной

Буковины и Прибалтийских стран.

Еще мне было очень радостно на празднике потому, что 4 года назад на вечере, посвященном XIX годовщине Октября я дала торжественное обещание, повязала пионерский галстук и впервые отдала салют. Теперь я готовлюсь к вступлению в члены Ленинско-Сталинского комсомола.

Я даю слово, что к концу учебного года приду только с хорошими и отличными оценками. Чернова Клара.

## Быстрее очистить семена

Семена являются основой урожая, поэтому им должно быть уделено самое большое внимание. Лучшие колхозы района в борьбе за высокий урожай будущего года уже сейчас полностью подготовили семена к посеву. К таким колхозам можно отнести имени Кагановича, «6-й съезд советов» и другие. Но есть много колхозов, которые не торопятся с засыпкой и очисткой, это колхозы «Таежный огонек», «Ударка», «2-я пятилетка». В колхозе «Таежный огонек» имеется триер, но там еще в очистке не приступили. Кладовщик т. Шатових рассуждает, что зимой се-

мена не испортятся. С таким рассуждением необходимо покончить, т. к. хотя и очищенные семена, это еще не говорит о том, что все готово. После очистки, как правило, следует отобрать образцы и направить в лабораторию и только когда найдут, что они вполне кондиционные, можно считать их готовыми.

Задача всех руководителей колхозов и агрономов — не медлить, а сейчас же взяться за кругосуточную очистку семян с тем, чтобы к 1 декабря с. г. можно было сделать 1-й анализ и если окажутся некондиционные, произвести повторный анализ.

Г.

## Организованно выйти на воскресник

В нашей советской стране, где делу просвещения уделяется громадное внимание со стороны партии и правительства, среди общественности развертывается движение, направленное на оказание помощи школе. Замечательный почин колхозников Черепановского района, устроивших воскресник на помощь школе, подхватывается колхозниками всех районов.

Отдельные колхозы нашего района, переняв опыт Черепановцев, 13 октября провели воскресник и оказали школам значительную помощь в заготовке дров.

17 ноября, по решению рай-

кома ВКП(б) и райисполкома во всех колхозах и сельсоветах района будут проведены массовые воскресники по заготовке и вывозке дров для школ.

Это послужит началом активного участия общественности в работе школ нашего района и большей связи школ с колхозно-совхозным производством.

В день 17 ноября каждый колхозник должен принять ак-

тивное участие в организованной заготовке и подвозке дров к школам.

В этот день нужно мобилизовать на работу транспорт, всех трудоспособных граждан района.

Бисина.

## СОВЕТЫ ПЧЕЛОВОДАМ

### Основные правила по уходу за пчелами зимой

Благополучная зимовка пчел является одним из главных условий высокой доходности пчеловодства. Зимовка пчел без отхода — дело не трудное и вполне доступное на каждой пасеке.

Соблюдение основных правил по уходу за пчелами совершенно исключает возможность гибели пчелосемей и создает условия, в которых пчелосемьи хорошо сохраняются и выходят с зимовки сильными, здоровыми, способными быстро развиваться весной.

В зимовки пчел имеется два различных периода: период зимнего покоя, продолжающийся с осени — с момента образования плотного клуба и второй — предвесенний период, начинающийся во второй половине зимовки с появлением в семьях расплода.

В первый период зимовки пчелы сидят в клубе спокойно. Наименее затрачивают энергии, меньше производят тепла, а поэтому употребляют значительно меньше корма.

Во второй половине зимовки, с появлением расплода, пчелы расходуют больше энергии, поднимают высокую температуру в гнезде (до 35 градусов) для обогревания расплода, потребление меда резко увеличивается и достигает до 2-3 кг/р. в месяц.

Температура в клубе пчел зимой обычно держится в пределах не ниже 14 градусов тепла, а с появлением расплода до 35 градусов тепла. Понижение температуры воздуха в клубе повышает поедание корма пчелами, что вызывает согревание клуба, при этом пчелы нарушают положение клуба, выходят из покойного состояния — шумят. Поэтому при резких колебаниях температуры на зимовке, пчелы употребляют корма значительно больше, а отсюда перегружают свой кишечник непереваренными остатками пищи, что вызывает понос, ослабление и даже гибель пчел.

В помещении зимовника температура должна поддерживаться в пределах от 3-х до 6-ти градусов тепла при относительной влажности воз-

духа 75—85 процентов. Тем-

пературе и влажности воздуха в зимовниках и в ульях регулируют при помощи вентиляции. Если температура воздуха в омланике держится в пределах от 4 до 6 градусов, вентиляция ульев должна быть наибольшей — верхние и нижние летки открыты во всю ширину.

В целях недопущения большого скопления испорченного воздуха в улье, верхнее утепление и, в частности, полатки должны быть хорошо проникаемые для воздуха. На зимовки пчел не следует класть бумагу поверх гнезда, а также деревянные потолки, если они без вентилятора.

Вентиляцию зимовников надо регулировать в зависимости от состояния температуры и влажности помещения, а также и состояния внешней температуры. При наступлении резких морозов, вентиляцию зимовников надо сократить на время этих морозов, закрыв приточные и вытяжные трубы. В тех случаях, когда по тем или иным причинам в зимовнике, в результате промерзания стен, углов или потолка образовались куржаки, влекущие за собой образование сырости, необходимо немедленно принять меры для устранения их. Для этого надо над местами образования куржаков разостлать полотек и сметать на них снег. В целях устранения сырости, помещение подвергается более усиленной вентиляции — вытяжными трубами, которые систематически должны очищаться от куржаков. При промерзании стен и потолка, надо тщательно утеплять последнюю кострой, мятой соломой, сухими листьями, мхом и проч., а также облепить стены снаружи паверх утепляющего материала снегом высотой до крыши.

Пчелам должен быть обеспечен большой покой и отсутствие света в помещении.

В первую половину зимовки надо возможно меньше беспокоить пчел ненужными посещениями зимовника. Во вто-

рую половину зимы зимовники посещают чаще.

По мере накопления подмора очищать в ульях летки при помощи железных крючков, дезинфицируя последние при переходе от улья к улью.

Наблюдать не образуется ли в зимовнике сырость и плесень, не портятся ли кормовые запасы, что можно установить по состоянию подмора и сора на дне улья.

Производить взвешивание контрольного улья.

Осматривать ловушки и приманки для мышей.

Оказывать помощь неблагополучным семьям.

Состояние отдельных семей определяют осмотром летков и выслушиванием ульев, во время осмотра летков надо обращать внимание на количество подмора и его состояние. Большой подмор указывает на неблагополучную зимовку. Если в подморе будут обнаружены пчелы с сильно увеличенными брюшками и переполненными кишками, то это является доказательством того, что пчелы зимуют на недоброкачественном корме.

При хорошей зимовке пчелы сидят настолько спокойно, что из ульев слышен слабый различимый равномерный шум. Голодающие семьи подают шум похожий на шелест сухих листьев. Сильно шумят семьи, страдающие от плохого корма, холода, жажды.

В тех случаях, когда пчелы страдают от недоброкачественного корма, сырости, грызунов, поноса необходимо организовать зимний облет пчел в теплом помещении, разобрать и осмотреть гнездо неблагополучных семей. На облет надо обратить семьи, которые действительно нуждаются в обете. Если в этом острой необходимости нет, то облет следует отменить до весны. Борьбу с грызунами нужно производить в течение всего зимнего периода. Уничтожают их ловушки, капканами и отравляющими веществами.

Гутов,  
зоотехник райзо по  
пчеловодству.

## Письма в редакцию

### Медлит с обмолотом

Колхоз «Кузбасс», Вознесенского сельсовета, в этом году получил обильный урожай, но руководство колхоза в лице председателя Щеглова мало занимается охранением этого урожая. На 10 ноября в колхозе оставалось необмолоченное хлеба с площади более 100 га. Хлеб лежит в кладах, занесенный снегом, подвергаясь большой порче.

С 10-го по 30 октября, например, в колхозе совершиенно не молотили, а отсюда видно, что здесь не на высоте трудовая дисциплина. Были факты, когда сам Щеглов часто пьянствовал.

### Колхозный скот без внимания

Ферма колхоза «5-ка в 4 года» имеет 200 голов крупного рогатого скота. Как же этот скот обеспечен кормами? Оказывается, очень плохо. Только несколько дней тому назад была выделена бригада возчиков для подвозки кормов. Возчики эти выезжают на работу не раньше 10 часов утра, делают один-два рейса и в 5-6 часов едут домой. За это же время можно делать гораздо больше рейсов, т. к. сено находится на расстоянии не более 2-х километров. Контроля за возчиками нет. 29 октября Слизевич М. не вышел на работу и поэтому пара лошадей просто лежала без дела.

Воробьев,  
всеогр. Арестов,  
секретарь сельсовета.

Ответ. редактор  
П. Пургин.